

Заготовиши корма — не страшна зима

Сено — государству

Луговые и сеяные травы в цвету. Успеть скосить их в это время — значит заготовить питательный высококачественный корм. С 28 июня повсеместно во всех хозяйствах района приступили к сенокошению. Луга огласились стрекотанием конных сенокосилок, вышли и тракторные косилки. А там, где техники не пройти, за дело взялись косцы.

Пора создания кормовой базы для животноводства в разгаре. На примере хозяйств нашего района видно, что там, где вовремя и в достатке запасаются кормами, оттуда и молоко больше идет, и продуктивность животных хорошая.

Для нужд общественного животноводства колхозы и совхозы в период сенокоса должны заготовить сена, например, только в расчете на голову крупного рогатого скота по 18 центнеров, но в хозяйстве есть еще и лошади, и овцы, и другой скот.

Наряду с заготовкой кормов колхозам необходимо выполнить план-заказ государства, отправить на заготовительные пункты 700 тонн сена.

Вот-вот подойдет уборка хлебов. Расширится круг хозяйственных работ. И, конечно, надо будет думать об уборке в сжатые сроки, спасать урожай. Поэтому сейчас самое благоприятное время рассчитываться с государством по сенопоставкам. Условия необходимые есть: и транспорт не загружен, и с рабочей силой посвободнее.

В прошлом году многие хозяйства района, упустив это благоприятное время, рассчитывались по продаже сена с государством уже глубокой осенью, в самую дождливую погоду. Так, только в октябре привезли сено на приемный пункт колхоза «Красная звезда», «Восход», «Организатор», «Заветы Ленина», «XXI партъезд», «Путь к коммунизму», «Память Ильича» и другие. Само собой разумеется, в сырьё погоду на сенопункте трудно складывать сено, чтобы в дальнейшем сохранить его качество.

Заслуживают одобрения действия правления колхоза «Вперед». В прошлом году эта артель своевременно рассчиталась с государством по всем видам поставок. И нынче, как только на лугах появились скирды душистого сена, к заготовительным пунктам были отправлены подводы, груженные сеном. Позавчера этот колхоз первым получил квитанцию за сданые 39 центнеров сена. Всего колхозу предстоит продать государству 15 тонн.

— Постараемся рассчитаться в ближайшие дни, — говорит председатель колхоза В. А. Васильев. — На лугах работают 10 конных косилок, им помогают 40—50 косцов. Из таких бригад, как вторая, четвертая, девятая и одиннадцатая, сено ежедневно будет сдаваться на сенопункт.

Нет сомнения, что хороший почин найдет последователей. Патристический долг крестьянства — не только выполнить план, но проработать государству дополнительные центнеры сена. Это будет достойным ответом тружеников села на решения мартовского Пленума Центрального Комитета партии.

И мы силосуем

На прошлой неделе наш колхоз «Ленинский путь» вел силосование кормов. Заложены первые ямы сочного корма.

С понедельника во всех бригадах развернулось сенокошение. Пример в труде показывают косари Сергей Васильев, Николай Трофимов, Павел Хопов, Дмитрий Афанасьев и другие.

И. Барсуков, председатель колхоза.

Специалист советует

ЗИМОЙ животные и птицы недорого заболевают из-за недостатка витаминов в кормах. Особенно мало бывает витамина А, который образуется из картофеля. В обычных кормах — соломе, сене, корнеплодах (кроме моркови) содержание картофеля незначительно. Чтобы обеспечить высокую продуктивность скота и полную сохранность молодняка, труженики передовых хозяйств нашей области заготавливают на зиму витаминное сено — самый надежный источник картофеля. В одном килограмме такого сена его содержит до 50 миллиграммов. А это значит, что килограмм витаминного сена обеспечивает суточную потребность в картофеле теленка, сви-

НА СНИМКЕ: агроном В. Тихонова осматривает огурцы новых гибридных сортов.
Фото И. Баранова.
Фотохроника ТАСС.



В теплицах совхоза «Ручьи» Ленинградской области испытываются четыре новых гибридных сорта огурцов. Наиболее перспективными показали себя гибриды «ВИР-3» и «динозон», которые по урожайности на 40 процентов превышают районированный сорт.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЧИК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 35-й
№ 78 (6096)

Среда, 30 июня 1965 года

Цена 2 коп.

По 9 тонн на корову

Организовано ведет закладку силоса большинство бригад нашего колхоза. В числе передовых идет восьмая бригада, руководит которой Павел Мацкевич. Здесь заложено 40 тонн силоса из разнотравья и клеверя.

Пример добросовестного отношения к делу показывают механизаторы: на тракторной косилке — Василий Алексеев, на силосорезке — Геннадий Фадеев. Техника их работает без простое.

Труженики нашего колхоза поставили перед собой задачу заготовить по 9 тонн сочных кормов на каждую корову.

Н. Томсин.
Колхоз «Память Ильича».

ПЕРВАЯ КВИТАНЦИЯ

Во всех бригадах нашей артели идет сенокошение. Появились стога свежего сена. Работает 10 конных сенокосилок. Там, где площади не позволяют пустить технику, косью трав ведем вручную.

Одновременно со стогованием лучшее сено колхозники направляют на заготовительный пункт. Получена первая квитанция, где значится, что государству сдано 39 центнеров сена.

Колхоз имеет заказ государства на поставку 15 тонн сена. Это задание рассчитываем выполнить в первой пятидневке июля.

В. Васильев,
председатель колхоза «Вперед».

Будем с кормом

Заготовить необходимое количество сочных кормов для общественного скота — первоочередная задача тружеников нашего колхоза.

В третьей бригаде наземным способом уже заложено 80 тонн силоса из разнотравья и озимой рожки.

Приступили к силосованию и в первой бригаде. Здесь будет заложено 40 тонн силоса. На подвозке массы заняты четыре автомашины и три трактора «Беларусь».

А. Карпов,
бухгалтер колхоза «Красная звезда».

Идут машины

уходу за посевами, в двух бригадах (Влесно и Лутково) ведем силосование. В Бабинкине, недалеко от молочнотоварной фермы, уже заложено 85 тонн силосной массы.

Деревня Влесно. Оживленно на ее северо-западной окраине. Сюда то и дело идут автомашины, тракторы, поверх нагруженные зеленою массой. Здесь идет закладка раннего силоса.

Быстро, сноровисто работают на подаче массы Анатолий Трусов и Василий Дмитриев. Не успели женщины разгрузить транспортные сани, а они уже всю массу пропустили через силосорезку.

— И так весь день. Только ут-

ром начали закладывать траншею, — говорит тракторист Иван Матвеев, — а вечером, пожалуй, начнем новую.

Пока мы разговаривали с Петром Федоровичем, автомашины, управляемые Анатолием Григорьевым, Михаилом Тихановым, Евгением Никандровым, сделали по два рейса.

Закладку силоса можно было бы вести несколько быстрее, — продолжает управляющий, — но не хватает транспорта. На скашивании трав только в бригаде Влесно работают на тракторной тяге две спаренные конные косилки и один роторный измельчитель. Производительность их большая. А вот возводить не на чем. Но все же темпы заготовки сочных кормов высокие: в день мы закладываем до 25 тонн, так что с планом закладки раннего силоса справимся своевременно.

А. ШАХМАНОВ.

КАК ПРИГОТОВИТЬ ВИТАМИННОЕ СЕНО

номатки или пять откармочников.

Количество картофеля в сене определяется качеством травостоя, временем уборки трав и способом их высушивания. Для заготовки витаминного сена выделяются лучшие, хорошо заправленные минеральными и органическими удобрениями участки многолетних сеянных трав. В них содержится в три раза больше картофеля, чем в травах, пропаивающих на бедных, неудобренных почвах. Организуя заготовку витаминного сена, цель — запаздывать с этой работой. Косить бобовые травы надо в стадии бутонизации, а злаковые — в период их колошения.

Скошенную траву после легкого провяливания в прокосах следует уложить до полного высыхания на редея, остревья, вешала. Сушить витаминное сено на земле, в прокосах нельзя, так как при этом значительно увеличиваются потери питательных веществ и картофеля.

Лучшим искусственным приспо-

соблением для сушки витаминного сена являются вертикальные вешала или изгороди. Изготовить их несложно. К двум засторенным стойкам длиной в два с половиной метра прибивается пять поперечных жердей длиной в два-два с половиной метра, с промежутками в сорок сантиметров. Отдельные звенья таких вешал прочно устанавливаются в один ряд в виде изгороди.

На вешалах можно приготовить отличное витаминное сено в любую погоду. Приподнятая над землей и хорошо обдуваемая ветром трава быстро высыхает, сохранив свою высокую питательность и витаминную ценность. Применение при сушке сена искусственных приспособлений позволяет не только улучшить качество корма, но и повысить производительность труда на сеноуборочную машину.

Д. Чернышев.
«Псковская правда» от 29 июня.

Президент СФРЮ вернулся в Москву

28 июня в Москву из поездки по стране возвратился Президент Социалистической Федеративной Республики Югославии, Генеральный секретарь Союза коммунистов Югославии Носип Броз Тито и сопровождающие его в поездке по СССР лица.

(ТАСС).

Как уже сообщалось, 24 июня состоялся третий пленум райкома партии, который обсудил вопрос «О мерах по выполнению постановления бюро обкома КПСС от 15 июня 1965 года «О работе Опочецкого райкома КПСС».

С докладом выступил первый секретарь райкома партии А. Ф. КОЗЛОВ.

— Бюро обкома КПСС отметило, — говорит докладчик, — что, выполняя решения ноябрьского и мартовского Пленумов ЦК КПСС, райком партии стал больше уделять внимания вопросам организаторской и политической работы, подбору и расстановке кадров, проверке исполнения решений. Опираясь на первичные партийные организации, райком КПСС принимает меры по повышению их роли и ответственности за состояние производства, улучшение работы с людьми. В повседневной практической деятельности райком партии использует ленинский принцип коллективного руководства, опирается на широкий актив и первичные организации.

Многие партийные организации численно выросли и организационно окрепли. Если за весь 1964 год было принято в ряды партии 107 человек, то за пять месяцев нынешнего года — 93 человека.

Партийные собрания стали отличаться высокой активностью, большим числом коммунистов, принимающих участие в прениях и подготовке собраний. Разнообразнее стали повестки дня.

Улучшилась работа по подбору, расстановке и воспитанию кадров. Более половины секретарей партийных организаций имеет высшее, незаконченное высшее и среднее образование. Из 36 председателей колхозов 22 — бывшие партийные работники; 12 председателей и все директора совхозов — специалисты сельского хозяйства; 12 председателей колхозов прошли годичные и шестимесячные курсы переподготовки руководящих хозяйственных кадров, 7 — заочно учатся в сельскохозяйственных учебных заведениях.

Во всех колхозах и совхозах района имеются специалисты сельского хозяйства, в семи артелях их по два-три. Из 96 специалистов сельского хозяйства 44 являются членами и кандидатами в члены партии.

Неплохо организована в районе и учеба кадров. При райкоме партии работают две школы партийно-советского и хозяйственного актива по изучению экономических и правовых вопросов. Проводятся семинары с председателями колхозов и директорами совхозов, бригадирами и управляющими отделений. Делается это непосредственно в лучших хозяйствах района.

С января этого года при райкоме КПСС работает постоянно действующий семинар секретарей партийных организаций и партгруппиров. Регулярно проводятся семинары с пропагандистами и агитаторами.

Райком партии улучшил руководство политической и идеино-воспитательной работой. В 267 семинарах, кружках и политшколах занималось повышением политического самообразования шести тысяч человек.

Райком КПСС, первичные партийные организации улучшили руководство социалистическим соревнованием. При организации и руководстве соревнованием на

первый план ставятся вопросы борьбы за рентабельную работу всех хозяйств, максимального производства продукции высокого качества при наименьших затратах труда и средств, эффективного использования земли, машин, оборудования. Придается большое значение гласности.

Применяются различные меры морального поощрения руководящих кадров и лучших производственников. Каждому руководителю предприятия, колхоза и совхоза, секретарю партийной организации в день его рождения направляется поздравительная открытка от райкома партии и исполнительного комитета райсовета. Торжественно отмечаются юбилейные даты ветеранов труда.

Широко практикуется проведение дней животноводов, механизаторов, праздников «Весны», «Урожая» и других.

Повышение уровня организаторской и политической работы положительно сказалось на результатах хозяйственной деятельности. План по выработке валовой продукции промышленными предприятиями за пять месяцев текущего года выполнен на 113 процентов. Прирост продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 18 процентов. Труженики колхозов и совхозов своевременно привели весенний сев, досрочно выполнили полугодовое задание по всем видам заготовок животноводческой продукции.

Вместе с тем, продолжает докладчик, в работе бюро райкома партии, первичных партийных организаций имеются и серьезные недостатки. Как отметил бюро обкома КПСС, допускаются порой ошибки в подборе, расстановке и воспитании кадров. Имеют место случаи, когда к руководству выдвигаются безынициативные люди, не обладающие достаточными организаторскими способностями.

Не изучив должным образом деловых и политических качеств тов. Арзубова, он был рекомендован на пост председателя колхоза «Ленинский путь». Через год Арзубова пришлось снимать с работы. Отмечалось также, что потрапились и с выдвижением на пост председателя колхоза «Красный пахарь» тов. Иванова.

Отдельные специалисты сельского хозяйства до сих пор еще не выполняют своих прямых обязанностей. Вот один из примеров. Зоотехник колхоза «Красный Октябрь» коммунист тов. Лещиков в ответственный период завершения зимовки допускал случаи несвоевременного обеспечения скота кормами. И только потому, что пристрастился к «зеленому эмию». Парторганизация колхоза вынуждена была наложить на тов. Лещикова партийное взыскание.

Безответственность подобных руководителей приводит к тому, что колхознику приходится рассчитываться за их промахи недополученными по труду рублями и килограммами продуктов.

Бюро обкома КПСС подвергло справедливой критике за то, что в районе не уделяется должного внимания подготовке кадров среднего звена. Хотя из 282 бригадиров 118 коммунистов, но большинство из них имеет низкую об-

щеобразовательную подготовку. Достаточно сказать, что три четверти их состава имеет начальное и семилетнее образование. Многие правления колхозов, дирекции совхозов, партийные организации упускают из поля зрения вопрос подготовки резерва кадров бригадиров, управляющих отделениями, заведующих фермами. Ведь что получается: на производстве начальник цеха — инженер или техник, а сложным хозяйством бригады управляют практик с начальным образованием.

Не во всех парторганизациях хорошо обстоит дело и с приемом в партию. Плохо проводится отбор передовиков производства в ряды КПСС в первичных партийных организациях автобазы, льнозавода, строй участка, колхозов «Искра», «Красный пограничник». За полтора года в этих парторганизациях не принято кандидатами в члены КПСС ни одного человека.

Много формализма и казенщины в подготовке и проведении партийных собраний. Иногда на повестку дня партсобраний вносятся пять-шесть вопросов, принимаются общие, никого ничему не обязывающие постановления. На собраниях низка критика и самокритика.

Бюро райкома, первичные партийные организации не всегда осуществляют должный контроль за своими собственными решениями и постановлениями вышестоящих партийных органов. В колхозах имени Жданова, «Родина», например, немало велось разговоров об искусственном осеменении коров. Но дальше слов дело не пошло. В колхозе имени Жданова осеменено 53 коровы, а в колхозе «Родина» — 4. Консерватизм в этом вопросе проявляют не только руководители этих хозяйств т. Степанов и Крупенин, но также и т. Федорова и Павлов — председатели колхозов «Организатор» и «Новая жизнь».

В районе низок уровень механизации животноводческих ферм. Даже имеющиеся механизмы не используются как следует. Из 46 доильных установок действуют только 19.

Одна из первоочередных задач партийных организаций и руководителей — настойчиво учить кадры умению считать, анализировать хозяйственную деятельность, экономически грамотно вести хозяйство, находить пути наиболее эффективного приложения сил и средств. В связи с этим особое значение приобретает создание экономической службы на селе и правильная организация экономической учебы в каждом колхозе и совхозе.

Целью экономической учебы должно быть обеспечение во всех хозяйствах практического внедрения хозяйственного и внутрихозяйственного расчета. А у нас пока только в 17 колхозах и 4 совхозах внедрены элементы хозяйственного расчета.

Жизнь настоятельно требует, чтобы в каждом колхозе был экономист. Специалистов этого профиля не хватает. Нам надо пойти на такую меру: главных и старших бухгалтеров перевести на должности экономистов с сохранением получаемой ими зарплаты.

Как отмечало бюро обкома партии, в политическом просвещении тоже имеют место недостатки. Овладение марксистско-ленинской теорией для коммунистов ряда партийных организаций еще не стало жизненной необходимостью.

На низком идеином уровне, при неполной явке слушателей, с частыми срывами проходили занятия в колхозах «Красный пахарь» (пропагандист т. Иванов), «Сила» (пропагандист т. Орлов), «Победа Ильича» (пропагандист т. Васильев), «Красный пограничник» (пропагандист т. Иванов).

Как правило, политко-массовая работа проводится на центральных усадьбах колхозов и совхозов, т. е. там, где есть клубы. А в отдаленных населенных пунктах месяцами люди не слышат голоса агитатора. И получается это потому, что парторганизации слабо руководят и направляют работу агитколлективов.

Отстает от требований сегодняшнего дня лекционная пропаганда. Особенно мало читается лекций по пропаганде передового опыта, на экономические и антирелигиозные темы.

Учреждения культуры еще не стали опорными пунктами партийных организаций в проведении массово-политической работы среди населения.

До сих пор в ряде хозяйств не выполняется постановление XVI районной партийной конференции о ежемесячном проведении совещаний с работниками животноводческих ферм и механизаторами.

Не отвечает требованиям сегодняшнего дня и наглядная агитация.

Далее докладчик говорит, что недостатки есть и в руководстве комсомолом и местными Советами. Все это результат того, что бюро райкома КПСС мало еще предъявляет требовательности к первичным партийным организациям.

В заключение тов. Козлов ставит задачи перед партийными организациями промышленных предприятий и строек, колхозов и совхозов, учреждений и школ.

Первым берет слово директор совхоза «Красногородский» Г. М. Козлов.

— В докладе первого секретаря райкома партии т. Козлова указывается, — говорит он, — что с руководителями колхозов и совхозов проводится учеба. Это хорошо.

А вот с учебой кадров среднего звена дело обстоит неблагополучно. Их надо учить. Ведь многие из них не имеют необходимого образования. В районе должны работать курсы бригадиров. Ведь что из себя представляют наши бригады? Это бывшие маленькие колхозы, которыми в свое время руководили тридцати четырех человек. А сейчас бригадиры не знают ни в управлении сельского хозяйства, ни в райкоме партии. Этую категорию руководителей давно бы надо взять в номенклатуру райкома КПСС.

В нашем совхозе имеется комсомольская организация. Комсомольцы работают хорошо. А вот в общественной жизни они почти не участвуют. В этом, конечно, вина нашей партийной организации. Не следовало бы улучшить руководство первичными комсомольскими организациями, а также специалистами районного производственного управления сельского хозяйства, которые больше занимаются сбором всевозможных сведений, нежели живой организаторской работой в колхозах и совхозах.

— Решения мартовского Пленума ЦК КПСС, — говорит председатель колхоза «Заря» Н. П. Волоченский, — вдохновили тружеников нашей артели на большие дела. Они прилагают усилия к тому, чтобы дать Родине больше продуктов сельского хозяйства. Работники ферм, например, делают все, чтобы полугодовой план продажи всех видов животновод-

ческой продукции был выполнен. И нет сомнения, что с поставленной задачей они справятся.

Но в работе парткома и администрации колхоза есть немало недостатков. И главный из них — недостаточная опора на первичные партийные организации.

Далее тов. Волоченский говорит о том, какие работы ведутся в колхозе.

Заместитель главного врача лечебной части И. А. Шевченко в своем выступлении отметил, что коллектив врачей и средних медицинских работников проводит большую лечебно-профилактическую работу. Вся эта работа направляется партийной организацией центральной районной больницы, в рядах которой насчитывается 39 человек.

— Все коммунисты, — продолжает она, — работают на ответственных участках. За последние годы улучшили работу поликлиническая, педиатрическая и хирургическая службы, которых возглавляют коммунисты т. Вольский, Лебедева и Капула.

Увеличилось количество выездов специалистов. В прошлом году на село было сделано 762 выезда, а за пять месяцев этого года — 224. Для обслуживания тружеников села работает передвижная флюорографическая установка и походный зубоврачебный кабинет.

Хотя в этом году несколько увеличился объем бытовых услуг, — говорит директор комбината бытового обслуживания населения В. Д. Дементьев, — но у нас есть и немало недостатков. Имеются факты, когда заказы исполняются небрежно, нарушаются сроки.

У нас организовано 46 разъездных приемных пунктов. Этого, конечно, недостаточно. Но надо сказать, что некоторые исполнкомы сельских Советов, правления колхозов не оказывают помощи в расширении разъездных пунктов. Речь идет о том, что они не заботятся о выделении помещений для приемных пунктов.

Директор спиртзавода В. Г. Белов в своем выступлении отметил, что колхозы и совхозы района не уделяют должного внимания культуре, как картофелю. Об этом свидетельствует тот факт, что в 1953 году картофель содержал крахмала 15—16 процентов, а в прошлом году — 12—13. Необходимо серьезно заняться селекцией этой культуры.

Говоря о работе своего предприятия, он подчеркнул, что в июне семилетний план будет завершен. До конца года будет дан продукция не менее чем на 60 тысяч рублей в фонд 30-миллиардной Российской копилки.

Зав. организационным отделом РК КПСС А. И. Иванов в своем выступлении подверг критике членов райкома партии т. Егорова, Л. З., Корнеева В. К. за то, что они мало оказывают помощи на местах первичным партийным организациям, а также специалистам районного производственного управления сельского хозяйства, которые больше занимаются сбором всевозможных сведений, нежели живой организаторской работой в колхозах и совхозах.

По обсужденному вопросу пленум райкома КПСС принял постановление, в котором намечены практические меры по выполнению решения бюро обкома партии.

В ПРОШЛОМ

каждого

текущего

году

наиболее

высокий

уровень

Приятных

сезонов

занятий

всех

сельскохозяйственных

предприятий

и организаций

всех

районов

и сел

и деревень

и городов

и сел

и деревень

и городов

и сел

и деревень

Посевам льна—хозяйский уход

В прошлом году с каждого из 40 гектаров посевов на звено получило по 4 центнера льносемян и 5 центнеров льноволокна. Доход реализации льнопродукции составил более 36 тысяч рублей. Каждый гектар дал 901 тонну.

В завершающем году семинары мы приняли на себя обязательство получить урожайность «северного шелка» не ниже прошлогодней.

С этой целью подобрали под землю наилучшие предшественники—клеверица. Осенью вспахали, а весной провели дискование и боронование заби.

Наиболее урожайным сортом льна на наших землях является «Л-1120». Его мы и возделываем: заранее члены звена привели семена, провели воздушно-тепловой обогрев.

Сеяли лен в два срока. Сделали так потому, чтобы созрел он не одновременно. Это облегчит уборку, поможет избежать потерь.

Проводил сев механизатор Иван Константинович Нацевич. К порученному делу отнесся он честно, душою болел за качество и сроки сева. Работы провел на высоком агротехническом уровне.

Позади осталось напряженное время сева. Дружные и крепкие всходы радуют наших льноводов. Только не убавилось заботы у них: появился опаснейший вредитель льна — блоха. Заранее было запасено необходимое количество дуста. Все силы мы бросили на опыление посевов. Существен-

ного вреда от вредителей всходы не получили.

Вовремя провели и подкормку льна. На каждый гектар внесли по 50 килограммов азотных удобрений, по одному центнеру калийных и фосфорных. «Северный шелк» быстро пошел в рост.

Но одновременно набирали силы и сорняки. Для борьбы с ними выехал на «ДТ-20» Василий Васильев. Ядохимикаты были припасены. Со своим напарником, шофером Андреем Дмитриевым, он обрабатывал в день до 20 гектаров посевов. Химическая прополка велась совместно с внесением азотных удобрений.

Сравнивая состояние посевов прошлого года с нынешними, можно с уверенностью сказать: урожай будет не ниже, а выше. Следовательно, государство получит от нас большее качественной льнопродукции.

А. Белов,
звеньевой колхоза
«Заветы Ленина».

Перед цветением

Приятно посмотреть посевы льна в колхозе «Вперед». Здесь лен занимает площадь 200 гектаров.

Пятнадцать льноводных звеньев старательно проводят уход за посевами.

Лен на всей площади своевременно прополот, подкармлен азотными удобрениями. Лучше, чем у других, виды на урожай в льноводном звене А. Александровой. На площади в 13 гектаров лен достигает высоты 30 сантиметров. Посевы густые, растения сильные, готовятся к цветению.

Радуется звеньевая: ее хлопоты оправданы. Можно ждать высокого урожая.

А. Федорова.

Урожай будет

«Выращивай лен—будешь богат и умен»,—гласит народная мудрость.

Зная это, члены нашего звена вносят посильный вклад в дело борьбы за высокий урожай льна.

Как и все бригады, мы работаем на основе хозрасчета. Поэтому все члены заинтересованы в получении богатого урожая «северного шелка», а значит и высокого дохода. С осени подобрали участки под лен. Предшественники хорошие: 7 гектаров из-под зерновых и 13 гектаров рожни.

Правда, с семенем немножко затянули, закончили его только 25 мая. На некоторых участках было сырьё, и техника не могла работать. Посеяли лен сорта «Псковский-1», строго соблюдая правила агротехники. При основной обработке внесли на гектар по 2 центнера сульфата аммония и 2 центнера калийной соли.

За всходами установили строгий уход. Как-то пришел, смотрю, а на посевах льняная

блошка хозяйничает. Срочно произвели опыливание—помогло, вредители исчезли.

Конечно, не обходится и без неприятностей. Произвели мы химическую прополку—опрыскивание льна гербицидами. Случилось так, что сразу прошел дождь и активность гербицидов уменьшилась. Сомневаюсь, не придется ли еще раз пропалывать.

Планировалось нам получить с каждого гектара по 3 центнера льноволокна и столько же льносемян. Звено поставило звено вырастить по 3,5 центнера льноволокна и льносемян.

Постараемся убрать лен без потерь. Рассчитываем сразу после теребления произвести очес головок, отчего уменьшатся потери семян. Качественная обработка льносоловки также повысит доход льняного гектара.

Сейчас посевы радуют нас. Думаю, что со своей задачей льноводы нашего звена успешно справятся.

А. Сергеев,
звеньевой льноводного звена
колхоза «XXI партсъезд».

Время не ждет

ЗАКОНЧЕН основной этап борьбы за высокий урожай. Несмотря на затянувшуюся весну, сев во всех артелях нашего района проведен в сжатые сроки с хорошим качеством обработки почвы.

На смену первому этапу наступил второй, не менее важный—уход за посевами. Быстро идут в рост сорняки, появляются вредители. И если своевременно не организовать борьбы с сорной растительностью, с вредителями, то

с уверенностью можно сказать: урожая не жди.

Многие хозяйства проводят хозяйственный уход за посевами, создают прочный залог высокого урожая. Колхозы «Восход», «XXI партсъезд», «Красный Октябрь», «Путь к коммунизму», «Светлый путь», «Большевик» и другие на больших площадях уже закончили опыливание и опрыскивание посевов с совместной подкормкой.

Но не во всех хозяйствах чувствуется эта



ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Уже несколько лет, работает пастухом в Ижорском отделении совхоза «Федоровское» Иван Ершов. Своим опытом он охотно делится с товарищами по работе Евгением Нестеровым. Каждое утро Ершов и Нестеров посыпают росистую траву «лакомкой», которая содержит питательные вещества, повышает аппетит у коров. Жи-

вотных не пускают сразу ходить по всему загону, а отводят один участок за другим. Осуществляется это при помощи «электропастуха».

Благодаря хорошему уходу склонные коровы дают большие надоб.

НА СНИМКЕ: пастухи И. Ершов (слева) и Е. Нестеров. Фото М. Шарапова. Фотохроника ТАСС.

ТАК ЛИ У ВАС ОРГАНИЗОВАН ТРУД И ОПЛАТА НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ?

В эти дни в хозяйствах нашего района идет заготовка сочных и грубых кормов. Темпы сенокошения и закладки силюса во многом будут зависеть от того, насколько правильно организован труд и его оплата.

Совет Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления рекомендует бригадам довести задание по заготовке сена до каждого колхозного двора, конного и тракторного агрегата. Оправдывает на заготовке кормов аккордно-премиальная система оплаты. При этом оплата труда производится только за заготовленное и оприходованное сено и силюс.

Если работы выполнены в намеченный срок, то дополнительно начисляется 5 процентов. За сокращение срока выплачивается дополнительно 10 процентов деньгами или натурой.

В стог складируется сено только хорошего качества. Вес стога должен быть не менее двух тонн и его следует обязательно огорожить. Не огороженные стога и весом менее двух тонн тоже принимаются, но без оплаты.

По истечении пяти дней после стогования сено принимает бригадир с членом ревизионной комиссии или членом правления колхоза в присутствии того, кто заготавливал сено. В бухгалтерии сено приходится по пятидневкам, ведется табель учета по заготовке его каждым хозяйством.

Выдачу и продажу сена колхозникам, рабочим и служащим, принимавшим участие в заготовке кормов, рекомендуется производить так:

при выполнении индивидуального задания выдается до 15 процентов от общего количества заготовленного сена;

при перевыполнении индивидуального задания выдается дополнительно до 20 процентов сена, заготовленного сверх задания;

при невыполнении выдается только 10 процентов от общего количества заготовленного сена;

при выполнении плана заготовки сена бригадой бригадиру устанавливается дополнительная оплата по 40 копеек за каждую

тонну, заготовленную сверх плана; при заготовке многолетних трав выдается 5 процентов, но сеном естественных трав;

если корма заготовлены от вторых укосов, пожнивных остатков и отавы клеверов, то выдается до 30—40 процентов заготовленного корма;

при стоговании соломы в ночной нерабочее время выдается до 20 процентов, в рабочее время—до 10 процентов соломы.

Для тех, кто из членов колхоза занят на других постоянных работах в течение 26—28 дней в месяц и не имеет возможности сам, а также их члены семьи, принять участие в заготовке кормов, создается фонд в размере 5 процентов от общего количества заготовленного по колхозу сена.

Председателю колхоза, специалистам выдается от 1,5 до 2 тонн сена из 5 процентов созданного фонда.

Продажа сена этой категории работникам производится по цене 25 рублей за одну тонну в каждом отдельном случае по решению правления колхоза при условии выполнения ими установленных обязанностей на постоянной работе.

Машиноведу, работающему на конной косилке, выдается за один гектар скоженных трав до 20 килограммов сена, а работающему на тракторном агрегате за один гектар скоженных трав выдается до 15 килограммов сена.

Для обеспечения поголовья овец витаминными кормами необходимо заготовить веточный корм. За пару заготовленных веников оплачивать по 2 копейки, а тем, кто заготовил тысячу, выплачивается еще премия в размере 3 рублей.

Выдачу, продажу сена колхозникам, рабочим, принимавшим участие в сенокошении, производить не позднее 1 ноября по цене 15 рублей за одну тонну (25 копеек за пуд).

Работникам, занятым на силохвостах, установить в порядке поощрения продажу сена применительно к нормам оплаты на заготовке сена.

По следам наших

выступлений

А ЧТО ОТВЕТИТ БРИГАДИР?

13 июня в своем сатирическом отделе «Ежик» подверг критике бригадира третьей бригады колхоза «Память Ильича» Г. Егорова за то, что в бригаде очередные пастухи поздно выгоняют на пастбище нетелей и недобросовестно пасут их.

Как сообщил редакции председатель колхоза В. Лапенков, бригадир Г. Егоров правлением колхоза предупрежден. Вопрос о плохом отношении отдельных колхозников к пастбищу нетелей обсужден на бригадном собрании. Сменено пастбище. Для нетелей отведено пять гектаров клевера.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

30 июня 1965 года. 3 стр.



На этом снимке, сделанном на полях Калининской областной сенокосильной станции, видите агронома Л. Кучинина и механизатора А. Антонова. У А. Антонова большой опыт возделыванию льна. В прошлом году, например, звено, которым он руководит, собрало по 4 центнера льносоломки с гектара, значительно снизив себестоимость продукции: один рубль затрат получен рублем 62 копейки дохода.

Успех был достигнут, в частности, благодаря правильному применению технологической нормы, своевременному выполнению советов агронома. Сейчас это пропагандирует посевы с помощью ядохимикатов. И снова в делах агронома—верный друг и наставник механизаторов.

В нынешнем году звено А. Антонова, выращивающее лен на 120 гектарах, хочет превзойти прошлогодний результат.

Фото В. Кунова. Фотохроника ТАСС.



МОСКВА. 30 июня исполняется 45 лет со дня основания в нашей стране по инициативе В. И. Ленина Всесоюзной книжной палаты.

Книги в нашей стране издаются на 61 языке народов Советского Союза и на 35 языках народов зарубежных стран. За годы Советской власти в СССР выпущено 1.903.961 издание книг общим тиражом 28 миллиардов 751 миллион экземпляров. Для полного библиографического и статистического учета печати в Советском Союзе создана сеть специальных учреждений. Главное место среди них занимает Всесоюзная книжная палата, куда поступают

обязательные экземпляры всех выходящих в стране изданий.

Всесоюзная книжная палата осуществляет библиографическую информацию о выходящей в стране литературе и выпускает для этой цели специальные профилированные по видам печатной продукции издания.

На СНИМКЕ: библиотекари Т. Б. Лобанова (слева) и И. И. Селиванова разбирают поступающие в книжную палату из всех типографий страны обязательные экземпляры вышедших изданий.

Фото Э. Евзерихина.

Фотохроника ТАСС.

О ЖИВЛЕНИИ было на валу в минувшее воскресенье.

Сюда на свой праздник собирались юноши и девушки района. Среди них немало тех, кто не жалея сил трудится на колхозных и совхозных полях и фермах, промышленных предприятиях и стройках.

11 часов 30 минут. Торжественно звучит мелодия гимна Советского Союза. Праздник начался.

Секретарь райкома комсомола Вениамин Скрыбин говорит о замечательных трудовых делах молодых работников. В числе маяков — свинарка из колхоза «Красное Заречье» Клава Васильева, тракторист колхоза «Память Ильича» Анатолий Иванов, телятница из совхоза «Глубоковский» Аля Никитина, доярки из совхоза «Красный фронтовик» Инна Трашкова и Аля Матвеева и многие другие.

Слушая короткие рапорты молодых производственников, чувствуется, что юноши и де-

вушки района отдают весь жар души порученному делу. Вот берет слово свинарка колхоза «Красное Заречье» Клава Васильева.

— На ферме я работаю восемь лет, — говорит она. — За это время встречалась с трудностями. Но они не пугали меня. Ухаживая за откормочным поголовьем, мы добиваемся, что каждое животное прибавляет в весе на 500—550 граммов в сутки.

Радостной улыбкой светятся глаза Таси Смирновой — секретаря комсомольской организации Красногородского промкомбината. Да и как ей не улыбаться, если дела на предприятии идут неплохо. Коллектив борется за право называться предприятием коммунистического труда, а 76 швей-мотористкам уже присвоено высокое звание ударни-

ков коммунистического труда. Такие швей-мотористки, как Екатерина Андреева, Валентина Прокофьева, Галина Васильева и другие, систематически выполняют нормы выработки на 150 и более процентов.

Большая группа юношей и девушек была награждена Почетными грамотами райкома ВЛКСМ, а комсомольским организациям колхоза «Красное Заречье», Красногородского промкомбината и Опочецкого филиала Ленинградского объединения «Север» были вручены ценные подарки.

Но вот сцена, на которой только вручались награды передовикам, переходит в распоряжение участников художественной самодеятельности. Почти три часа длился праздничный концерт. До поздней ночи на валу царствовала музыка, звучала песня.

С. Федоров.

ПРИХОДИТЕ К НАМ УЧИТЬСЯ

СЕЛЬСКОЕ хозяйство является передним краем ударного фронта коммунистического строительства. От успехов борьбы на этом фронте во многом зависит материальное благосостояние нашего народа. В этой отрасли более остро ощущается недостаток в высококвалифицированных кадрах, специалистах с высшим образованием.

В Великолукском сельскохозяйственном институте на четырех факультетах готовятся учение агрономы и зоотехники широкого профиля, учение агрономы по защите растений от вредителей и болезней и инженеры-механики сельского хозяйства.

При институте учатся аспиранты — будущие научные работники. Выпускники института работают почти в каждом районе Псковской, Новгородской, Смоленской, Калининской и других смежных областях. Нередко можно встретить воспитанников института в должностях руководителей и главных специалистов хозяйств, производственных управлений, госсплемстанций, станций и отрядов по защите растений, а также преподавателями в школах и техникумах. Пройдет еще два года, и институт начнет выпускать инженеров-механиков. Запрос на кадры этой специальности не ограничен.

В текущем году заочный фа-

культ института выпустил своих первых питомцев: учених агрономов и зоотехников и учених агрономов по защите растений.

На Государственных экзаменах выпускники заочного факультета показали хорошие знания теоретических наук и умение правильно использовать их в будущей своей работе.

В числе окончивших заочно институт председатели колхозов, специалисты совхозов и колхозов, работники партийных органов и производственных управлений. Своим примером они убедительно доказали, что вполне возможно совмещать работу на производстве и учебу в институте. И не случайно в последние годы резко увеличился контингент заочного факультета за счет младших специалистов, бригадиров, трактористов, рабочих совхозов и колхозов, пожелавших без отрыва от производства окончить институт. При поступлении не ограничивается возраст.

Великолукский сельскохозяйственный институт за последние годы превратился в одно из крупных, хорошо оснащенных учебных заведений Российской Федерации. В институте созданы хорошие условия для подготовки кадров. Свыше 150 профессоров, доцентов и преподавателей

на 26 кафедрах занято формирование будущих ученых специалистов. Студентам в течение пяти лет приходится овладевать теоретическими знаниями более чем по 40 дисциплинам. Производственные навыки по своей специальности студенты младших курсов приобретают на полях, фермах и в мастерских своего учебного хозяйства «Удрайское», а старших курсов — в передовых хозяйствах многих областей и республик страны.

Во многих хозяйствах теперь встретишь студента-практиканта. Это может быть тракторист, механизатор, бригадир, а иные из них на должности младшего специалиста. И хозяйству помощь, и себе наука!

К услугам студентов книжный фонд институтской библиотеки, насчитывающий более 130 тысяч книг.

Студенты, проявившие склонность к исследовательской работе, впоследствии становятся резервом для подготовки научных кадров через аспирантуру при нашем институте.

В институте действует факуль-

В обстановке серьезных разногласий

Каждый год в Лондон съезжаются на конференцию премьер-министры стран, входящих в так называемое содружество наций. Этим названием ныне обозначается своеобразный союз Англии с ее доминионами и бывшими колониями, добившимися политической независимости. По территории и населению содружество наций, в которое входит 21 страна, примерно совпадает с бывшей Британской империей. Не являются членами содружества только Южно-Африканская Республика, Ирландия и Бирма.

Известный английский политический деятель, один из руководителей компартии Палм Датт как-то задал вопрос: что же связывает этот весьма разношерстный союз таких империалистических держав, как Англия и Канада, с молодыми независимыми государствами? И Палм Датт сам же ответил на этот вопрос: связующим звеном в этом союзе остается английский капитал.

Действительно, в странах содружества наций английский капитал

занимает весьма сильные позиции, хотя ему сейчас приходится все чаще сталкиваться с соперничеством американских монополий. Английские капиталы в Индии в прошлом году составляли около 330 миллионов фунтов стерлингов. В частном секторе индийской экономики почти 70 процентов капиталовложе-

ний признавал этот шаг был рассчитан чтобы приглушить резкую конкуренцию нынешней англичанской политики пособничества американским агрессорам во Вьетнаме. Илан Вильсона, однако, встретил поддержки многих участников конференции. Делега-

ции возразили на участия Англии в претендентской миссии, поскольку Лондон, проживающий английскую агрессию во Вьетнаме, является беспристрастной страной. Некоторые представители заявили: нельзя ехать с «миссией мира» в Ханой в то время, когда Соединенные Штаты, поддержанные некоторыми странами, продолжают бомбить Северный Вьетнам.

Президент Танзании Ньязи категорически высказался против предложения Вильсона, считая что оно преследует чисто прандистские цели.

Еще более резкие противоречия вскрылись при обсуждении вопроса Южной Родезии, где меньшинство провело в мае общие выборы в парламент с целью узаконить расистский про

Премьер-министры ряда стран-участниц конференции осудили позицию английского правительства, подвергнувшего белых систем Южной Родезии. Однако потребовали немедленного созыва конференции Южной Родезии, которая передала власть в этой стране представителям большинства — африканского населения. Африканские государства, сказал глава делегации Имени ликвидации расистов в Южной Родезии, не могут оставаться пассивными перед лицом нынешнего усиления расистов в Южной Родезии.

Конференция премьер-министров содружества наций довольно ярко показала, что нынешний курс лейбористского правительства Англии подвергается серьезному критике среди тех стран Азии и Африки, которые Лондон считает своими традиционными союзниками.

В. Харьков

(ТАСС)

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке

МАЯК

Новый художественный фильм «ГДЕ ТЫ ТЕПЕРЬ, МАКСИМ?»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

МОЛОДЕЖНЫЙ

Новый художественный фильм «УГОЛОВАЯ КОМНАТА»

Начало сеансов в 18 и 20 час.

куружков, народных танцев, драматических кружков и т. п.

Государство заботится о материальном благополучии студентов. Все успевающие студенты института получают стипендию в размере 35—40 рублей в месяц. Студенты живут в хороших общежитиях. При институте имеются столовая, буфеты.

Студенты на льготных условиях имеют возможность подкрепить свое здоровье или отдохнуть в санаториях, домах отдыха и в туристических поездках по стране.

Ждем вас, товарищи.

А. Дмитров,

декан, доцент Великолукского

сельхозинститута.

В. Харьков

(ТАСС)

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (2-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, партийного отдела и корреспондента-организатора радиовещания — 185, зам. редактора, отдела писем, секретариата, отдела сельского хозяйства — 77, библиотеки — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочецкая типография областного управления по печати

Заказ 1211.

Тираж 7066.

Большой народный патриотизм

Слово слышишь

«Мы верим в

Сталинскую

Сталинскую

Сталинскую

Сталинскую

Сталинскую

Сталинскую

Сталинскую

Сталинскую